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______________________________________________________________________________________ 
 

Niederschrift 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

der Ortsgemeinde Biebern 
am 21. November 2024 im Gemeindehaus Biebern 

 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr  Sitzungsende:  21:05 Uhr 
 
Nichtöffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 21:05 Uhr  Sitzungsende:  21:50Uhr 
 
 
 
Stimmberechtigte Teilnehmer 
Anwesend: Mario Hils, Mario Kasper, Thomas Lauer, Enrico Nied, Marco Schömehl, Oliver 

Schömehl, Alexandra Wenderholm, Sarah Wendling 
Entschuldigt:  Sarah Günnewig 
 
Protokoll: Thomas Lauer 
 
 
 
Tagesordnung (öffentliche Sitzung) 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit desGemeinderates 
2 Beratung und Beschlussfassung zum Windpark Reich – Vertrag zur finanziellen Beteiligung 

von Kommunen an Windenergieanlagen (Bestandsanlagen) - § 6 EEG 
3 Beratung und Beschlussfassung zur Bildung eines Bauausschusses zur Begleitung der 

Erneuerung der Kreisstraßen K15/K18 
4 Haushalt 2025/26 
5 Gemeindetag 2024 
6 Anfragen und Mitteilungen 
 
 
 
Tagesordnung (nichtöffentliche Sitzung)  
 
1 Grundstücksangelegenheiten 
2 Personalien Ersatzeinstellung für Gernot Franz 
3 Themensammlung Wiedervorlage 
4 Anfragen und Mitteilungen 
5 Themen nächste Sitzung 
  

Gemeinderat Biebern 
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Öffentliche Sitzung 

 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung Rheinland-
Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberufen wurde und 
beschlussfähig ist. 
 
 
2. Beratung und Beschlussfassung zum Windpark Reich – Vertrag zur finanziellen 

Beteiligung von Kommunen an Windenergieanlagen (Bestandsanlagen) - § 6 EEG 

Sachverhalt: 

Im Rahmen des § 6 EEG wurde den Betreibern auf freiwilliger Basis ermöglicht die 
angrenzenden Kommunen an den Einnahmen des Windparks zu beteiligen. Es wurde von der 
Agentur Windenergie an Land ein Mustervertrag erarbeitet, welcher auch hier herangezogen 
wurde. 

Den Vertrag hat die Verbandsgemeinde Simmern-Rheinböllen geprüft. Dieser begünstigt die 
Ortsgemeinde einseitig ohne jegliche Pflichten und kann aus diesseitiger Sicht abgeschlossen 
werden. 

Selbst wenn die Ortsgemeinde das Angebot (aus welchem Grund auch immer) ablehnen würde, 
würde der Anteil der Ortsgemeinde auf die evtl. auch betroffenen Ortsgemeinden umverteilt. 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde beschließt den Abschluss des Vertrags zur finanziellen 
Beteiligung von Kommunen an Windenergieanlagen. Der Ortsbürgermeister und die Verwaltung 
werden mit dem Abschluss des Vertrages beauftragt. 

Abstimmung: 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9  

Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 8 

8 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen 
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3. Beratung und Beschlussfassung zur Bildung eines Bauausschusses zur Begleitung 

der Erneuerung der Kreisstraßen K15/K18 

Zur Begleitung der Erneuerung der Kreisstraßen K15/K18 beschließt der Gemeinderat lediglich 
eine Arbeitsgruppe zu gründen. Die Bildung eines Bauausschusses ist nach Meinung der 
Ratsmitglieder mit gewissen Formalitäten verbunden, die keiner der Anwesenden benennen 
kann. Des Weiteren herrscht auch eine gewisse Skepsis über die Befugnisse, die ein solcher 
Ausschuss hätte, daher möchte man es bei der Gründung einer Arbeitsgruppe belassen. Deren 
Mitglieder sollen lediglich an informellen Treffen teilnehmen und allgemein mit der Einholung von 
Informationen betraut werden. Beschlüsse und Entscheidungen sind aber immer vom gesamten 
Gemeinderat zu treffen.  

Die Gründung der Arbeitsgruppe wird einstimmig durch die anwesenden Gemeinderatsmitglieder 
beschlossen. 

Die Arbeitsgruppe besteht aus den nachfolgend genannten Mitgliedern: Marco Schömehl, Mario 
Kasper, Sarah Wendling. 

 

4. Haushalt 2025/26 

Dieser Tagesordnungspunkt wird auf die nächste Sitzung im Dezember vertagt. 
 
 
5. Gemeindetag 2024 

Es wird eine Einladung für den Gemeindetag am Samstag, den 07.12.2024 an alle Bieberner 
Haushalte verteilt. Dabei wird auch die Teilnehmerzahl abgefragt.In der Dorf-App wird eine 
Anfrage für Kuchenspenden eingestellt. 
 
Die Gemeinderatsmitglieder treffen sich am Donnerstag, 05.12.2024 um 18 Uhr zum Aufbau am 
Gemeindehaus. 
 
 
6. Anfragen und Mitteilungen 

Keine protokollrelevanten Punkte. 


